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Gazdaös:
A magyar mezőgazdaság legne- 

hezebb napjait éli, a gazdasors ma 
a legküzdelmesebb ebben a kis or­
szágban. Milliónyi szorgos gazda­
kéz várja egy jobb. boldogabb esz­
tendei beköszöntél, hogy erejének 
végső megfeszítésével még egy utol­
só kísérletet tegyen a válság leküz­
désére.

Sajnos, egész gazdasági életünk 
magán viseli a mezőgazdaság vál­
ságából eredő bajokat. Nemcsak a 
sokmillió gazda vergődik a válság 
sodró hullámaiban, hanem az ipar, 
a kereskedelem is súlyos gondok­
kal küzd, mert hiszen az ő sorsuk 
is a mezőgazdaság prosperitásától 
függ. Az utolsó években már csak 
a javulásban bízó 'reménykedés 
adott erőt a kérges gazdakéznek, 
hogy a már-már kicsúszni akaró 
ekeszarvát még egy utolsó erőfeszí­
téssel megmarkolja és kézbentarl- 
sa. De mi lesz ezután, ha a gon­
dok még tovább tornyosodnak s 
ez az esztendő sem hozza meg a 
várva-várt gazdasági javulást? Mi 
lesz akkor, ha a mezőgazdaságból 
élő sokmillió lélek vásárló ereje tel­
jesen kimerül és vagyona utolsó 
roncsait is feléli, amiből eddig még 
úgy. ahogy telt a szerény minden­
napira?

Bármily sanyarú életsorsot is jut­
tatod az elmúlt esztendő a gazdák­
nak. a kötelességteljesítésben min­
dig megállták helyüket. A magyar 
gazdasági életnek mindig erős pil­
lérei voltak, hiszen jórészt a ki- 
vitt mezőgazdasági árú, termény 
ad fedezetet a szükséges nyersanya­
gok behozatalára, amely nélkül sok­
ezer munkáskéz maradna kenyér 
nélkül. A magyar gazda a nemzet 
létéért áldoz akkor, amikor vesz­
teséggel, de mégis termel, hogy le­
gyen, ami fenntartsa külkereske­
delmi mérlegünk egyensúlyát.

Sajnos, a magyar gazdatársada- 
'oni eddig sohasem érezte a szer­
vezettségben rejlő erő előnyeit s 
t'Ppen ezért a boldogulásért vívott 
érdekharcokban igen sokszor alul 
maradt. De a keserű múlt csalódá­
sé kell. hogy végre gazdáinkat is 
öntudatra ébresszék, arra, hogy 
összetartoznak rangra és birtok- 
nagyságra való tekintet nélkül és 
hogy ebben az országban jobb sor­
sot érdemelnek, mint amilyenben 
e(ldig részük volt. Ki kell tépni ók 
magukat a mezőgazdaság közügyéi 
mánt eddig tanúsított fásultságból 
is és egy táborba, az egységes füg­
getlen gazdatáborban kell dolgoz­
niuk jobb jövőjükért.

A Köztelek százéves falai kö­
zött a téli gazdahét folyamán hang- 
zoltak el ezek a kijelentések és az 
°MGE most a táborában való tö­
mörülésre szólítja fel a gazdatársa-

évszázados múltú független, a po­
litikai harcoktól távol álló ottho­
nába mindazokat a gazdákat, akik 
részt kívánnak venni abban a váll­
vetett, nehéz munkában, amelyet 
ezekben a súlyos időkben a magyar 
mezőgazdaság jobb sorsra jutásáért 
folytat.

dalom széles rétegeit. Mintha egy 
új agráröntudatra ébredés bonto­
gatná szárnyait, olyan erővel adott 
kifejezést az összegyűlt gazdatábor 
a tömörülés, együttműködés kíván­
ságának. Az OMGE vezetősége pe­
dig teljesen átérezve a megmozdu­
lás jelentőségét, szeretettel várja

Megszűnik
a politizálás 8 fiatal diákság körében

Az egvetem tanácsának legújabb politikai pártnak vagy szervezet­
rendelkezése szerint olyan egye- nek nem lehet tagja. A rendelhe­
tem! hallgató, aki 21 ik életévét zés ellen vétőket kizárják az egye- 
még nem töltötte be, semmiféle temről.

Wí
Kedvezőnek Iliik meg

idei alakulását81
Genf, január 20.

Népszövetségi körökben a Ma. 
gyarország pénzügyi helyzetéről 
szóló bizottsági jelentést előnyös­
nek találják.

London, január 20.
Az Economist < a magyar hely­

zetről szóló cikkében kiemeli, hogy 
Magyarország ezévi kilátásai nem 
kedvezőtlenek. Teljesen indokolt az 
a vélemény, hogy az előző év má-

gazdaságisodik felében mutatott

lines béke Romániában
fiz oláh nemzeti psraszfpárf elkeseredetten küzd a kormány ellen

Bukarest, január 20.
Ismeretes, hogy Tatarescu, kor­

mányra lépése után helyre akarta 
állítani a békét az összes politikai 
pártok között. A nemzeti paraszt­
párt elnöki bizottsága tegnap tar­
tott értekezletén adta meg a választ 
a miniszterelnök felhívására. Az 
elnöki bizottság megállapította, 
hogy szilárdan ragaszkodik a Mi- 
chaíache által ismertetett feltéte­
lekhez. A lefolyt választások után

a pártnak kötelessége, hogy az or­
szág népe előtt ismertesse azokat a 
visszaéléseket, amelyeket a kor­
mány elkövetett. A választás az 
európai civilizáció megszégyeníté­
se volt s a párt több tagjának ha­
lálát okozta. Többen még most is 
kórházban szenvednek a csendőri 
brutalitások miatt. A bűnösök meg­
büntetéséig szó sem lehet békéről 
és a párt teljes erővel harcol a 
mostani rezsim ellen.

fi mi
Aü-adszky

A háború előtti időkre, — leg­
alább a nyolcvanas évekig visz- 
szaemlékezve, a mi búzánk világ­
márka volt (tiszavidéki piros). Mint 
ilyent a csabai búzakereskedők min­
dig megválogatták és 20-30 krajcár­
ral mindig többet adtak mázsán­
ként a pirosért, mint a fakó bú­
záért. A piros búzát mindig óvato­
san külön raktározták. Már az ak­
kori gazdák tudták, hogy ez kül­
földre megy. Akkor nem volt tizen­
öt, vagy tudom is én hány fajta, 
de ez az elsőrendű, vékonyhéjú, 
piros, acélos búza megfelelt a kül­
földnek. Mindaddig, míg eredeti

javulás 1934-ben folytatódik. A po­
sh lkai szilárdság, amely egyik biz­
tató jelenség volt a múlt évben, 
az új évben is fennmarad. Ma­
gyarországot nem érintik sem az 
ausztriai, sem a romániai politi­
kai zavarok. Gömbös tábornok kor­
mánya a parlamentben megbízha­
tó többségre támaszkodik és be­
avatottak nem gondolnak semmi- 

parlament-ellenes lépésre.

értéke és Misiié
György kisgazda

j tisztaságában és valóságában ke­
zelték, szállították és amíg mi­
nőségét keveréssel cl nem rontot­
ták. Emlékszünk arra, amikor ke­
let felől sok-sok vagon búza érke­
zett a mi búzánk hírnevének »ja­
vítása« céljából, vagy minek? Avagy 
talán azt gondolták, hogy a külföld 
nem is veszi észre, ha hozzáadunk 
silányabb búzából bizonyos meny- 
nyiséget, amennyit elbír? Üzleti do­
log! Emlékszünk a háborús időkre 
is, hogy eleinte nem ártott egy kis 
papiros sem a hadibakancs talpá­
nak. — No, de mi köze a bakancs­
nak a búzához? Annyi azonban

igaz, hogy amiképpen szaporodott 
a kereskedők és malomtulajdono­
sok házain az emeletek száma, úgy 
szállt lejjebb és lejjebb a mi jó bú­
zánk hírneve és minősége. Most 
már nehéz annak becsületes hírne­
vét visszaszerezni. Pedig a mi bú­
zánk most is olyan jó, mint haj­
danában volt.

Elismerjük, sokat rontott a több­
termelés ; korszaka is. amikor meg­
feledkeztek a kiviteli búza minősé­
géről és tisztaságáról.

Amikor a külföld rájött arra, 
hogy a mi búzánk az ő piacaikon 
már nem is olyan jó, mint volt, 
kezdtek keresni más búzát. És ta­
láltak is »Manitoba« búzát. Egy­
idejűleg pedig minden állam hoz­
záfogott a búzatermeléshez. így 
kezdtünk lemaradni a mi búzánk­
kal.

De sokszor másképpen alakul­
hatott volna ki a helyzet, ha a gaz­
dasági változások alkalmával a ta­
pasztalt kisgazdákat is megkérdez­
ték volna.

Mert mi tudjuk azt, hogy a mi 
búzánk most is olyan jó, mini min­
dig volt. Hacsak az időjárás nem 
tesz benne kárt. Mindenkinek el 
kell ismerni azt, hogy Isten áldá­
sa nélkül nem lehet termelni.Em­
lékszünk arra, hogy 1931-ben az 
aratás előtt bekövetkezett káros eső 
miatt a kisgerendási részen két­
mázsás termés volt holdanként. 
Elemi csapás ellen nincs emberi 
tudomány.

Mi, békéscsabai kisgazdák tudjuk 
azt, hogy a mi talajunk olyan, hogy 
abban elsőrendű búza terem. Azt 
nem mondjuk, hogy másutt nincs 
ilyen. Minél több, annál jobb. De 
nem nyugodhatunk bele abba, hogy 
a mi búzánk már nem olyan, mint 
volt. A mi igazságunk bebizonyítá­
sa céljából a békéscsabai kisgaz­
dák egyesülete 1931-ben elhatároz­
ta, hogy helyi, de országos jelentő­
ségű búzakiállítást rendez; 1931. 
szeptember 5-én nagy sikerrel meg 
is nyílt a kiállítás a felső mezőgaz­
dasági iskola közreműködésével és 
nagy sikert aratott.

Mi azonban jól tudjuk, hogy 
ugyanaz a búza, ugyanazon a ta­
lajon, évenként különböző minősé­
gű, az időjárás miatt. Faj súlyban 
80—85 között van az eltérés és a 
sikértartalomnál is észrevehető a 
különbség. Tehát hogy a békéscsa­
bai kisgazdák egyesülete meggyő­
ződjék búzájának minőségéről, el­
határozta az 1933. év februári vá­
lasztmányi ülésen, hogy a búza- 
minőségi kiállítást minőségi ver­
sennyel egybekötve újból megren­
dezi. Megbízta az elnökséget, hogy 
tárgyaljon a minden hasznos tö­
rekvést támogató dr. Márkv Barna 
alispánnal, aki ezt az eszmét öröm­
mel fogadta. Jánossy Gyula pol­
gármesterünk is szívesen hozzájá-
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KÖRÖSVIDÉK Békéscsaba, 1934. január 21.

ITTTTVTtbM hói nem kell pohárszámra inni 

i.; Negyed, vagy fél pohár elég szokott lenni.

mlL s a vegy kísérleti állomás ve­
zetője, Bemen ár Géza fővegyész is 
készséggel vállalta a szakszerű vizs­
gálatok hatalmas munkájának a le­
bonyolítását.

Ezek a tények már ismeretesek, 
úgyszintén ismeretes a vegyvizs- 
gáló állomás lelkiismeretes vizs­
gálatainak eredménye is. Hátra vol­
na a gyakorlati hasznú következte­
tések levonása által meghatározni, 
hogy a mi részünkre melyik búza 
a legjobb.

A vegy kísérleti állomás kimuta­
tása szerint a Bánkúti 5« jelzésű 
19 mintával, az > 1011 jelzésű 12 
mintával, az 1201« jelzésű 13 min­
tával, az 1205« jelzésű 5, a »417« 
jelzésű 5, a Székács 1055« jelzésű 
3, míg a Tiszavidéki magyar bú­
za 22 mintával nyert díjazást. Az 
első 15 minta közül 7 esetben sze­
repel nyertesként a »Tiszavidéki . 
A »Manitoba« búza csak a 67-ik 
helyre került.

Mármost melyik a legjobb? És 
melyiket lehet leginkább ajánlani? 
Ez a kérdés még nincs eldöntve. A 
Tiszavidéki« búza nem is szere­

peli sehol a hivatalos beszámoló­
ban, pedig az összes búzafajták 
között ez nyerte a legtöbb díjat.

Takarmányozás szempontjából a 
Tiszavidéki búza pelyvájának és 

törökjének nagy jelentősége van. 
De ha nem is részletezzük a Ti­
szavidéki búza tulajdonságait, meg 
kell állanílanunk, hogy a kiviteli 
búzák közt az első helyen áll s a 
mi talajunkon a legkönnyebb ter­
melni ezt a piros búzát, amire a 
külföldnek szüksége van. Sem faj- 
súJvban. sem acélosságban nem 
marad le: 1921-ben elérte a 86 kg- 
ol. 1928-ban pedig a 86.4 kg-ot.

Lisztjének vízfelvevőképességé- 
l>en s tésztájának nyúlóképességé­
ben egyik sem múlja felül.

Mindezek ellenére én mégsem 
mondhatom azt, hogy ez a legjobb. 
De mellőzni sem kívánatos, hiszen 
ha kiválogatva vetjük és jól művel­
jük a földet, már ezzel is nemesít­
jük. Tudjuk azt, hogy az időjárás 
miatt minden változik, még ugyan­
az a búza, ugyanazon a talajon is. 
Nemcsak állagban, hanem fajsuly- 
ban és minőségben is. Ezért már 
a mostani búzakiállítás után ki­
mondta a Kisgazdák Egyesülete, 
hogy egymásután három évi ter­
mést kellene megvizsgálni, hogy 
tiszta képei lehessen alkotni. Arra a 
kérdésre, hogy milyen búzát ter­
meljünk, addig is azt kell felelnünk, 
hogy olyant, amilyent kivitelre ke­
resnek. A legkeresettebb pedig a 
tisztapiros, acélos búza, 80 kg-on 
felül. Ezt úgy állíthatjuk elő, ha 
mi magunk sem keverjük össze 
hordásnál, sem cséplésn&t ! 
Mert mihelyt a búza aratás előtt 
esőt kap, vagy ha a telt szem ki­
látszik a polyvából és nap éri, 
mindjárt nem lesz olyan piros. A 
homokos talajon is nehéz piros 
búzát termelni. Ezért igaza volt 
baiczai Beliczey Géza felsőházi kép-
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viselőnknek, a Békésvármegyei Gaz­
dasági Egyesület elnökének, ami­
kor az ilyen búzákat termő vidé­
keket zárt területeknek akarta nyil­
váníttatni.

Hogy a magyar gazda jó búzát
tudjon termelni, szükséges, hogy

igénytelen létfenntartásához képest 
állapítsák meg a teherbíró képes­
séget a közterheknél. Kát. holdan­
ként 3 mázsa jövedelemből meny­
nyit lehet köztér bekre fordítani? 
Mert ha a gazdák közteherviselése 
jövedelmét túlhaladja, kénytelen el­
adni jószágát. Ezzel gyengíti bú­
zatermő talaját, mert gyengébben 
tudja földjét megművelni. így pe­
dig gyengül a nemzeti vagyon is. 
Ezzel nem nyer senki és ez nem is 
célja itt senkinek.

Békéscsaba meprasa
Irta; Halfa* Pál felső mezőgazdasági iskolai tanár, 

a meteoroiogiai megfigyelő állomás vezetője
Az utóbbi időben mind nagyobb 

érdeklődés nyilvánul meg a nagy- 
közönség körében az időjárással 
kapcsolatos kérdések iránt. Külö­
nösen a rádió működése óta foko­
zódott az czirányú érdeklődés. Ez 
érthető is, mert ma már a meteoro­
lógiai intézet prognózisai nem lég­
ből kapott (habár a szó szoros ér­
telmében valóban onnan kapják az 
adatokat) jóslások, hanem 80—85 
százalékig megbízható. tudomá-

m eg ál­mos módszerekkel készült 
lapítások. Mivel azonban a légkör­
ben minden változás aránylag gyors

Ennek a hálózatnak egyik sze­
rény tagja a mi állomásunk is, a- 
meíynek azonban különös fontossá­
got ad az a szomorú körülmény, 
hogy délkelet felé ez az utolsó. Hi­
szen a trianoni határ alig 20 kilo­
méterre van tőlünk s azon túl 
megszűnik a meteorológiai adat­
szolgáltatás. íEz a körülmény csök­
kenti sok esetben a Tiszántúlra 
vonatkozó prognózis értékét.)

"A helybeli in.kir. áll. felső mező- 
gazdasági iskolában létesített mete­
orológiai állomás 1928. szeptember 
1-e óla folvtat rendszeres megfi-

Az összes csapadékból a nyár* 
hónapokra — június, július és au­
gusztus — esett 140.6 mm, az évi­
nek 24.9 százaléka (1932-ben 152.8 
mm, 29.7 százalék).

Befejezésül közlöm még a 1^

lefolyású és igen sok tényezőtől nyeléseket s 1931. július 1-vel kap-
függ, még ez a valószínűség is 
csak legfeljebb 20- 24 órára érvé­
nyes. Gyakorlatilag tehát csak ak­
kor használható, ha a megállapí­
tással egyidejűleg, vagy legalább is 
minél előbb közismertté válik. Ezt 
pedig csak a rádió hírszolgálata 
tette lehetővé. A napilapok idő­
járás rovata csak 10—16 óra múlva 
juttatja az olvasókhoz a meteoroló­
giai intézet jelentését, amikorra sok 
esetben homlokegyenest ellenkező­
re változtak a légköri állapotok. 
Hiszen ennyi idő alatt a mozgásban 
levő légtömegek 100 kilométerekkel 
tolódhatnak el.

A prognózis megbízhatósága a 
gyors közlésen felül, sőt elsősorban 
attól is függ, hogy milyen terület­
ről, hány megfigyelő állomás adatai 
állanak rendelkezésre. Ma már 
egész Nyugat- és Ixözép-Európa, 
így hazánk is, elég sűrű és jól fel-» 
szerelt megfigyelő hálózattal ren­
delkezik s az adatokat az egyes or­
szágok kicserélik egymással.

csői ód ott bele az országos hálózat­
ba. Ettől kezdve naponként két­
szer távirati jelentést küld az Or­
szágos Meteorológiai Intézetnek. 
Ugyancsak naponként közli a főbb 
adatokat a Köröseid ékben is.

A mindinkább megnyilvánuló 
közérdeklődésnek vélek szolgálatot 
tenni, ha a jövőben időnként, eset­
leg havonként részletesebb átte­
kintést közlünk városunk időjárá­
sáról .

Az alábbiakban — ízelítőül — az 
1933. év időjárását, ill. csupán a 
nagyközönséget talán leginkább ér­
deklő hőmérsékleti és csapadék­
viszonyokat próbálom ismertetni, 
mindenkor összehasonlítva a meg­
felelő adatokat (zárjelben) az 1932. 
év hasonló adataival.

A hőmérséklet egész évi alakulá­
sát az alábbi táblázat teszi szem­
léibe tővé:

Közepes hőmérséklet Celsius fo­
kokban :

utóbbi 5 év csapadékmennyiségeit-
1929. 442.3 mm.
1930. 567.5 mm.
1931. 555.9 mm.
1932. 512.3 mm.
1933. 565.1 mm.
Tehát az ötévi átlag: 528.6 uim,
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Vallásos estély
A Református Egyház Tábiiha 

Nőegyiete ma, vasárnap delu án 5 
órakor a Nőegylet házában (Zsi­
linszky* u. 2c) vallásos estéi ren­
dez, melynek műsora: Ének. ima, 
biblíamagyarázat. Ed dá-t tart dr 
Berényi Antal presbiter, amit több 
szavalat, bezáró Lhász és ének 
követ. Belépődíj nincs, a közön­
séget erre a vallásos estére sze­
retedéi meghívja az elnökség.

Íz Evangélikus NiegyesüSet
folyó hó 28-án, vasárnap délután 
4 órakor tartja évi rendes közgyű­
léséi a Rudolf-reaígimnázíum ter­
mészetrajz] termében Az elnökség 
ezúton is kéri a tagokat, hogy mi­
nél nagyobb számban jelenjenek 
meg e fontos tanácskozáson,

a w1

Hó I. II. ííí. IV. V. Ví. VII. Vili. IX. X. XI. Xíí I
1033 -~2’8 1 4 5 8 8'3 152 175 22 3 208 16 1 122 6’6 -—5’6 í
1932--3 1 --7 6 01 11-2 18'0 19*6 A QO 226 208 135 4 "6 09 !

modern villalahás
kiadó

ma) as 
1-ve

teljes komforttal, 
gyümölcsös és virág- 
kerttel a város leg­

szebb helyén
Érdeklődni Vámos Jánosnál Takarék-Egyesület

Az évi közepes hőmérséklet 1933- 
ban 9.8 C fok (1932-ben 10.5 C fok). 
Közelebbről vizsgálva ezeket az 
adatokat, első tekintetre is feltű­
nik, hogy az 1933. év általában jó­
val hűvösebb volt, mint az előző. 
Nemcsak, hogy a közepes érték 
0.7 fokkal alacsonyabb, de 8 olyan 
hónap voll, amelynek közepes hő­
mérséklete alatta maradt (mégpedig 
2-3 fokkal) az 1932. év megfelelő hó­
napjának. Csak jan., febr., márc. 
és nov. volt melegebb.

Viszont az alább következő ada­
tok szerint az 1933. év hőmérsék­
lete sokkal egyenletesebb volt, mint 
az előzőé.

A maximum 19 (46) napon emel­
kedett 30 C fok fölé, ebből 4 (4)
Hó 
1933 
1932

A csapadékos napok száma — 
csupán a mérhető mennyiséget te­
kintve — 146 (120), ebből hó*, vagy 
havaseső 27 (19) napon volt.

Hozzájárul még ehhez 174 (143) 
harmatos és 54 (52) deres, vagy

napon 35 C 
(beleértve a

fok fölé; a minimum 
talajmenti fagyot is) 

115 (141) napon szállott a 0 fok alá.
Az egynapi közepes hőmérsék­

let 49 (97) napon volt több 20 fok­
nál, s 59 (81) napon maradt a fagy­
pont alatt.

Az évi maximum 35.8 C fok 
gusztus 12-én (36.3 C fok 
8-án), a minimum —26.4 C fok 
december 23-án (—23.6 C fok feb­
ruár 15-én) volt.

au-

Ugyancsak egyenletes volt a csa­
padék eloszlása is. Ennek évi ősz- 
szege 565.1 mm (512.3 mm) volt.

Az egyes hónapok csapadék- 
1 mennyisége mm-ben:
VI. VII, Vili. IX. X. XL XII
47 0 25 1 68 5 36 7 50 7 46 6 29 6
24T 79 6 48'6 19 1 95 6 12 3 36 9

I zúzmarás nap. Feltűnő a harmatos 
napok gyakorisága a múlt évben. 
A zivataros napok száma 18 (35). Az 
egy napi legnagyobb csapa­
dékmennyiség 34.6 mm május 27- 
én.

I

.Gfísl Um“ Bajtársi 
Egyesület

megalakulása óta nagyvonalú, ér­
tékes munkákhoz kezdett, amelyek 
között a legel vő a bajtársi otthon 
teljes bsrenduzese, kkajossa való 
tétele. A közeljövőben befejező­
dik a munkának ez a része, az­
után nagyobb erővel lehet hozzá 
kezdeni az egyes feladatok meg­
oldásához.

Szavalókórus
Ez is egyike azoknak a lélek- 

nemesi tő, hazafias, ne velőerejü 
munkáknak, amely az ifjúságra 
vár. Az egyesület hazafias szavaló- 
kórusa mintegy negyven ö’ven 
taggal ma: heíekkuUzelőit meg­
kezdte gyakorióórait.

„Lendüiet"
címen szépirodalmi, művészeti és 
tudományos havi folyóiratot bo­
csát ki az egyesület, Egyelőre 
évenként 10 szám megjelenését 
vették “tervbe, mintegy tizenhat 
oldalas terjedelemben. \ lap szel­
leme, irány-1 a teljes hazafias, ke­
resztény eszmék megvalósulása 
felé tart. Tiszta keresztényi elgon­
dolás vezeti a lapot, amelynek 
fontos, kiegészítő, neveid szerepe 
lesz Békéscsabán a társadalom,de 
különösen az ifjúság széles réte­
geiben.

A folyóirat előkészítési munká­
lataiban dr Vass István ügyvéd­
jelölt, egyesületi kulturális a Ive* ér 
fejt ki érdemes munkásságot nagy 
rátermettséggel, kiváló tudással és 
széles körültekintéssel.

Hosszú évek ófa beváltak az

ASPIRIN
tabletták

minden meghűléses 
betegségnél és 
reumás fájdalmaknál.

A valódiságért és jóságért szavatol 
a minden tablettán látható felírás:
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ARMOL
családi hashajtó

fl hétfői városi közgyűlés 
póttárgysorozata

Mast állították össze a hétfőn dél­
után három órakor tartandó váro­
si képviselőtestületi gyűlés pót- 
tárgvsorozatát, amelyen az alábbi 
ügyek szerepelnek:

Az Alföldi Első Gazdasági Vas­
úttal a kövezet vám ügyében kötött 
megállapodás meghosszabbítása.

Az Andrássy-utca 52. sz. telken 
állandó jellegű korcsolyapálya lé­
tesítése.

Pataky Jenő városi kiadó kérel­
me betegszabadság meghosszabbí­
tása iránt.

Patay Mihály volt közs. ha jelű 
kérelme nyugdíj, vagy kegydíj meg­
állapítása tárgyában.

Yalyuch András volt városi ko­
csis kérelme nyugdíj megállapítá­
sa iránt.

Fehér János és társai kérelme a 
Boczkó-utca járdaépítési hozzájá­
rulásának elengedése iránt.

Özv. Fel egy i György né és társa 
ajánlata a Bánát-utca 10. sz. ter- 
jedék megvétele iránt.

B. Szabó Gábor kérelme trafik 
árusítására bódé engedély iránt.

A íekália díjszabás módosítása 
ügyében jelentés.

ü Békéscsabai Önkéntes Mentő- 
egyesület tízéves jubileuma
Ismeretes, hogy 19z4 ben ala­

kult meg Békéscsabán az önkén­
tes m n ők egyesülete dr Vas Vil­
mos rendőrorvos vezetésével.

Mint értesü ünk, a volt önkén 
les mentők március 3 án összejö 
vete! keretében ünnepük meg a 
izé vés évfordu ór.

8 búzatermesztés helyett 
egyre nagyobb tért hódít 

a lucernatermeiés
A nyomott búzaárak miatt a 

mezőgazdaság figyelme mirdm- 
kabb a lucerna felé fordul, amely 
lisztté őrölve, mint nagymérték­
ben viíamindus takarmányozási 
tapanvag, a küifvld előtt is na­
gyon keresett Sok gazda már fel­
ismerje a lucerna magtermelés je­
lentőségét, amelytől a buzakérdés 
res/beni mego dásáí is varja. Leg- 
uiibban Borsod megyébeu is be- 
hatóan kezdenek foglalkozni a 
lucernatermesztés kérd séveLBor- 
sód m gye déli részem ugyanis 
uagv búzatermő területek vannak, 
am. Ivek a gazdáknak a mai búza- 
arak mellett nem hoznak hasznot. 
Nálunk is érdemes volna ezen 
gondolkozni.

HORPSVlDfiK

Össszeűl a Harminchármas Bizottság
_ Budapest, január 20. 

Amint illetékes körök közük, 
a közeli napokban össszeűl a 
Harminchármas Bizottság. A tár

gyalások programján több gazda­
sági vonatkozású intézkedés meg­
vitatása lesz.

Március végén választ Olaszország
* 1 .. január 20. . és a képviselőházat április 28-ra

5 1 kirfly rendelettel fel- hívta össze. Az általános válasz-
a** «>*

Bukás fenyegeti a francia kormányt
Ybarnegaray képviselő megismétli 
javaslatát, hogy a Staviszky bot­
ránnyal kapcsolatban parlamenti 
vizsgáló bizottság kiküldését kíván­
ja.

London, január 20.
I Pertinax jelenti a »Daily Tele- 
; graph «-nak, hogy a francia par- 
: lamenti körök véleménye szerint 
• a Chautemps kormány a jövő ked­

den valószínűleg ^megbukik, ha

Békéscsabának is részesednie kell 
sz uj tatarozás! kölcsönben

A múlt vasárnapi megyei ipa- ! 
rosgyülésen — mint megírtuk — ! 
jelen volt Papp József, az IPOK el- j 
nőké. Már akkor felvetették a kor- 1 
mány által nyújtandó 15 milliós j 
tatarozás! kölcsön kérdését és Papp 
József elnök kijelentette, hogy a 
vidéknek, így Békéscsabának is ré­

szesülnie kell a kedvező feltételek 
mellett nyújtott kölcsönben.

Ebben az ügyben jönnek össze 
ma délelőtt a békéscsabai építőipa­
rosok az Ipartestület székházában 
és megállapítják, hogy Békéscsa­
bán hozzávetőlegesen milyen tata­
rozás! munkák indulhatnának meg 
az akció keretében.

Csak magyar árut vásároljanak 
a magyar mk!

Mozgalom a hon! mezőgazdaság és a honi Ipar pártolására
Anna királyi Iiercegasszony alá­

írásával levelet küldtek a városok 
polgármestereihez, amelyben támo­
gatást kérnek a magyar nőknek 
most szervezés alatt álló hazafias 
akciójához. Anna királyi herceg­
asszony állt annak a mozgalomnak 
az élére, amely arra irányul, hogy

a magyar nők csak magyar gyárt­
mányú árút vásároljanak. Az or­
szágos méretű megmozdulás a 
»Magyar nők honi ipart és mező- 
gazdaságot pártoló fogadalmi moz­
galma« elnevezéssel kezdte meg 
szervezkedését.

Száz pengi jutalom a nyomraveietönek
Titisees kifsszíeUak egy házat Etzsebefhelyen

Időj9S a * *aras
A békéscsabai i»eteüí3.ógíai 

i'Be0ig[yeiö állomás leáetüuse 
PA;4 január 20 án délbe®
Hőmxmmum — 2’2 C°
liőm&iimaiii + 4*U C”
A fold felszíoön —3 2 C® 
Légnyomás 765 3 mm 

A m adék 0.0
A budapesti meteorológiai intézd 

jelentése:
^ árható időjárás a következő 24 

órára: Élénk szél és sok helyen, 
legalább is nyugaton eső és hava­
zás. 1—2 napon belül lehűlés, de 
ennek közelebbi időpontja még bi­
zonytalan.

A múlt év karácsony hetében 
vakmerő lakásfosztogatás történt 
Erzsébeti!elven. Csiszár Margit ál­
lami tanítónő (V. Táncsics-utca 49. 
sz. alatti lakos) december 24-íén 
Debrecenbe utazott leányainak 
meglátogatására. Házát özv. Ber­
talan Józsefné gondjaira bízta. Ber­
talanná leánya karácsony után, csü­
törtökön 3 óra körül átment Csí- 
szérné házába, ahol a levelesládá­
ból a Körös vidék újságot akarta 
kivenni. Alig hogy belépett az ud­
varra, rémülten vette észre, hogy 
a hátsó kapu tárva-nyitva van. A 
lakás felé ment, ahol újabb meg­
lepetésben volt része. Az összes aj­
tókat nyitva találta. Az ablakok 
ágy terí tőkkel voltak beszegezve. Az j 
ebédlőben a meggyújtva hagyott i

villanylámpa hatvanas égője a zon­
gorára volt lehúzva. A villanykör­
te különböző fekete ruhaneműek- 
kel volt bekötözve és annyira át- 
tüzesedett, hogy már tüzet fogott 
tőle a zongora billentyűzete.

A megijedt leány azonnal értesí­
tette az erzsébethelyi rendőrséget, 
ahonnan a városi rendőrkapitány­
ságra utasították. Detektívek men­
tek ki, átvizsgálták a helyiségeket 
és mivel Csiszérné nélkül nem tud­
ták megállapítani, hogy mi hiány­
zik, lezárták a lakást és az ügyet 
függőben tartották Csiszérné meg­
érkeztéig.

Bertalanék azonnal levelet írtak 
a tanítónőnek, aki pénteken dél­
után kapta kézhez az értesítést és 
a szombat esti gyorssal érkezett

$ ÜLsviCSitC^S 2 Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy a

I m

üzlete m ben
rhaliús árak

Messt emelkedtek
továbbra is

kgy-ként 80 fillér
A nagyérdemű közönség szives pártfogását kérve, vagyok teljes tisztelettel

Lacző Mihály mészáros és hentes.

3

tort ossága csodává! határos
4z én talpam Okmafaip 
Kevés pénzért soká tart

haza Debrecenből. Átvizsgálta a ki­
rabolt lakást és megállapította, hogy, 
mit loptak el tőle. Az alant felso­
roltakból is látható, hogy a tettes, 
vagy tettesek alaposan kirámol­
tak«:

Ékszerek: egy férfi opálköves 
gyűrű, egy jegygyűrű, 9 pár fülbc- 

' való (2 drb. kék, 2 piros, 2 fehér 
i kővel, 1 gránát, 1 gyémánt, 1 fehér 
; kővel), 9 aranygyűrű, 1 férfi dupla- 
I fedelű »Doxa« aranyóra, 1 vastag 

férfi óralánc, 3 bross (1 gyémánt, 
1 gránát és 1 fehér kővel), 3 nyak­
lánc (1 piros, 1 lyukacsos és 1 an­
gyalt ábrázoló medállal), 2 sorgrá- 

I nát-gyöngy, 3 régi egykoronás ezüst 
pénz, 1 karkötő, 1 vekker-óra.

33 női fehérnemű. 1 hosszú szür- 
í ke női télikabát, 1 szürke szoknya,
• 1 sötétkék női tavaszi kabát, 1 őszi 
■ kosztüm, 1 zöld házipongyola, 1 

fekete-fehér csíkos téli szvetter, 1 
pár új fekete sevró cipő, 2 sötét­
zöld ágyterítő, 1 sötétszürke szok­
nya, 1 paplanlepedő, 1 rádió (2+1 
lámpás, hálózati, külön hangszóró- 

; val), 2 vég vászon, G párnahaj, több 
I blúz, 2 fekete klott-kötény, 4 m sár­

ga gyolcs, 1 pár barna új félcipő,
' 42 színes zsebkendő-anyag, 1 pár 
; vastag gyapjú-harisnya.

Vasárnap délelőtt vizsgálták át 
ismét a detektívek a kifosztott há­
zat és széleskörű nyomozás indult 
a tettesek kézrekerítésére.

Csiszérné többször is kijelentet­
te, hogy nem gyanakszik senkire 
és a nyomozás során sem tudott 
semmiféle támpontot szolgáltatni a 
detektiveknek.

A még ismeretlen betörők nagyon 
nyugodtan »dolgoztak« és igen ala­
pos munkát végeztek, mert, amint a 
felsorolásból is kitűnik, minden ru­
hát és fehérneműt elvittek, még­
pedig nemcsak a tanítónőét, ha­
nem mindhárom intézetben tanuló 
lányáét is.

Csiszér Margit tanítónő siralma­
san szomorú helyzetbe jutott, tel­
jesen kifosztották s pillanatnyilag 
az erzsébethelyi állami iskola tan­
testülete segítette ki ruhaneművel.

A fájdalmas csapás súlyát növeli, 
hogy nemcsak az ő holmiját vit­
ték el, hanem azokat a ruhákat és 
kelengye-neműeket is, amelyeket 
évek óla, egész életén át gyűjtöge­
tett össze leányai számára.

A jelek szerint, a tettes valami 
módon tudomást szerezhetett arról
a betörés előtt, hogy a tanítónő 
eltávozott Békéscsabáról és a ház 
teljesen elhagyottan áll, mert más­
különben nem fogott volna olyan 
nagy kényelemmel és tervszerűség-
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gel a lakás kifosztásához, mint-* 
ahogy cselekedte, amikor az összes 
ablakokat nyugodtan beszegezte 
először is különböző térítőkkel.

Az egyik szomszéd este fél 9 óra­
kor látott villanyfényt a lakásban, 
a hátul só szomszéd pedig (egv vas­
utas), aki szolgálatból tért haza, fél 
12-kor látott világosságot a Csiszér- 
ház konyhájában és kamrájában.

A lakás kifosztásának ilyen ké­
nyelmes. több mint 3 órán át való 
elvégzése után a tettes, vagy a 
tettesek valószínűleg két ágy térí­
tőbe kötötték zsákmányukat és úgy 
távozhattak.

Az ágyterítők fűzöld színűek és 
selyem betéttel díszítettek voltak.

A károsult a Körös vidék útján 
fordul a nagyközönséghez, segít­
séget kérve, hogy aki bárhol fel­
ismerne valamit az ellopott hol­
mikból. vagy pedig bármi gyanúsat 
is észlelt a betörés elkövetése ide­
jén az V. kér. Táncsicsai tea 19. 
sz. ház környékén, vagypedig bár­
milyen más közléssel a lettesek 
nyomára tudnák vezetni a rend­
őrséget, jelentsék a békéscsabai m. 
kir. állami rendőrkapitányságnak.

A károsult a nyomravezetőnek 
100 pengő jutalmat ajánlott fel.

* »V

gy daí, egy sím, egy 
egy s/in, egy kép

Mfndenkinsk
van egy kéi f i hihetetlen szép 
gyerekkori, diaKkori e mi éke, ame­
lyekre a *• z-porodó évek esemé­
nyei ó óink ni nehezednek. Egy 
szercsak 
mozdul, t 
sőt e«y jellegzetes, az:, nos illat 
kerül e énk és meg.levenedik a 
régi mUódia beszéd, cselekedet, 
kép, szinte ismét alakot ölt lelki 
szemeink előtt egy jelenet, amely 
örökké itt él oenujnk — elásva.

Ilyenkor megái» az ember, meg 
áll a forgalmas életben és néhány 
pillanatig újra gyerek, diák és 
boldogan mosolyog, hogy utána 
azonnal idegesen légy inthessen a 
kezével a le-, ego be : ugyan, álom 
csupán .. .

e
A napokban láttam egy teher­

szállító kocsit tetejesen volt fel 
pakkolva iskolapadokkal. A kocsi 
után három kis diák kullogott. 
Látszott a padokon, hogy régiek, 
kopottak, javításból hozták éppen 
vissza valamelyik aezialosmübely 
bői.

Mégse ezt láttam, hanem felele­
venedett a „kép“ : 1919. sáros
tavasz. Nagyszeben. A nyolcadik 
épületből vándorol at a gimnázium, 
a kilencedikbe. Megyünk a kocsi 
után . . A nyomunkba kórház, 
raktár, 1 Alanya, rendőrség, oláh 
iskola stb. következett . . - Kiszo­
rultunk Úgy mint most 1934-ben 
az a köcnvciepp a szememből, 
amikor az iskolapadokkal megra­
kott kocsin néztem.

így tért vissza egy régi kép
(szejő.)

— Eljegyzés. Hrabovszky Man­
cikát eljegyezte Studoicky Endre 
(Pozsony). (Minden külön értesítés 
helyett).

— Kinevezés. Dr. Lindenberger 
János apostoli kormányzó Vadasy 
Kálmán gyula-józsefvárosi r. kath. 
tanítót kiváló érdemeinek elismeré­
séül igazgatóvá nevezte ki.

— Ezen a héten a Lőrinczy és 
Abonyí gyógyszertárak tartanak éj­
jeli szolgálatot.

Pénzintézeti osztalék vagy tartalékolás
A tegnapi hivatalos lap mérleg- 

rendelete megengedi, hogy a pénz­
intézetek az 1933. évben elért üz­
leti nyereséget kizárólag az inté­
zel belső megerősítésére használ­
hassák fel, még abban az esetben 
is, ha az alapszabályok rendelke­
zései szerint elsősorban osztalékot 
kellene fizet ni ők.

A vidéki pénzintézetek nagy ré­
szének ebbeli elhatározásánál dön­
tő súllyal esik latba Imrédv Béla 
pénzügyminiszternek genfi útja 
előtt tett azon kijelentése, hogy 
»az adott helyzetben helyesebbnek 
látszik, ha az* intézetek jövedelmei-

két inkább belső megerősödésükre, 
nevezetesen tartalékok képzésére, 
illetve gyarapítására használják fel. 
A részvényesre az osztalék elmara­
dása bizonyos körülmények kö­
zött lényeges hátrányt jelent, vi­
selje el azonban annak tu­
datában, hogy az intézetek meg­
erősödése révén ez a hátrány a jö­
vőben sokszorosan meg fog térül­
ni«.

A pénzügyminisztemek ez a ki­
jelentése a vidéki pénzintézetek 
nél azt fogja eredményezni, hogy 
1933. évi üzleteredményüket inkább 
tartalékolni fogják.

igen fiai r rjf

az országos mezői
Az országos mezőgazdasági ki­

állítás rendezősége megkezdte a ki­
állítás tenyészállatcsoportjába ja­
nuár 15-ig történt bejelentések fel­
dolgozását és összegezését. Öröm­
mel állapítható meg, hogy a nagy­
számú be jelentés meghaladja a 
múlt évi kiállítás sikere alapján 
fokozott várakozásokat is, az ösz- 
szes állatfajok csoportjában jóval 
több állatot jelentettek he. mint 
amennvit a múlt évben kiállítot­
tak: a szarvasmarháknál közel 200 
darab a szaporulat, a sertések cso­
portjában a múlt évi anyagnak kö­
rülbelül kétésfélszcresét jelentették 
be, úgyhogy a rendezőség, régeb­
bi elvi határozatához ragaszkodva, 
ezekben a csoportokban a kiállít­
ható állatok számát — az irányított 
értékesítés elveinek megfelelően — 
kedvező árak elérése érdiekében 
mérsékelni fogja. A ló- és julicso- 
portban, a keretek teljesebbé té­
tele érdekében, a kevésbé felkarolt 
fajtákból még elfogad a rendező­
ség korlátolt száméi bejelentést, 
szarvasmarha- és sertésbe jelen té-
♦ ♦»OfrO»»•.»«:-C-fcfrC: J<»»m>»»»»»«**^*«******

— Uj segédlelkész a kondoros! 
róni. kath. egyháznál. Bedák Má­
tyás lelkész kisegítésére az egyi 
házmegye püspöke Ancsin B. Já­
nos segédlelkészt Kondorosra ren­
delte.

— A Református Leánykor ma
délután 3 órakor bibliaköri órát 
tart saját helyiségében (Zsilinszky- 
utca 26.)

— Az ácsmesterek szakosztálya 
ma, vasárnap délelőtt 10 órakor 
tisztújító ülést larí az Iparosszék­
házban. Az ügy fontosságára való 
tekintettel kérjük a tagok pontos 
megjelenését. Elnökség.

— Uj városi képviselőtestületi
tag. Áchim János az I. választási 
kerület egyik városi képviselőtestü­
leti tagja elköltözés miatt lemon­
dott, helyébe Van tara András pót­
tagot hívta meg a polgármester.

— »löt-es Emlékek«. Most je­
lent meg a Körösvidék nyomtatá­
sában a volt 101-esek kedvelt röp- 
iratának, a »101-es Emlékek -nek 
második száma, igen értékes tar­
talommal. Machalck Pál ny. őr­
nagy, a lap szerkesztője, a múlt 
év novemberében lezajlott békés­
csabai 101-es ünnepélyekről közöl 
folytatólagos beszámolót, ezenkívül 
más érdekes közlemények egész so­
ra díszíti a lapot. A »101-es Emlé­
kek« egyre jobban hozzánő a volt 
101-esek szívéhez, ami elsősorban 
az elsőrendű szerkesztés érdeme.

kiváló m
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seket azonban már csak esetleges 
lemondások, vagy állategészségügyi 
zárlat folytán keletkező kimaradá­
sok pótlására vesz előjegyzésbe.

A hízott állatok kiállítási cso­
portja ugyancsak jóval népesebb 
lesz a múlt esztendeinél.

A bejelentett tenyészállatanyag 
minősége is igen kiváló, az összes 
ismert vezető tenyészetek és a ne­
vesebb köztenyésztési körzetek is 
szerepelni fognak a tenyésztő szer­
vezetek közreműködésével gondo­
san kiválogatott állataikkal.

A várható tenyészállatvásári for­
galomra vonatkozóan ma még ter­
mészetesen nem lehet jóslásokba 
bocsátkozni, azonban máris igen 
kedvező előjelnek tekinthető, hogy 
a kiállítani szándékozó tenyésztők 
a kiváló minőséghez mérten mér­
sékelt árakat közöltek a rendező­
séggel, másrészt a kedvezményes 
tenyészállatbeszerzési hitel iránt a 
vásárolni szándékozók részéről 
minden előző évit meghaladó nagy 
érdeklődés mutatkozik.

I it

— Táborozás. A „Gyóni Géza,, 
Bajtársi Egyesület „Csaba“ Törzse 
f hó 22 én, hétfőn este 8 órai 
kezdettel táborozást tart. Kérem 
a bajtársak pontos megjelenését. 
Törzsfő.

• Kárpitos bútort csak megbízha­
tó kivitelben, rendkívül olcsón szál­
lít: KOPSTEIN bútoráruház Bé­
késcsaba, Andrássv-út 25. Telefon 
32.

— E^y szeghalmi diák ír a 
gikus haláía. É-tesü’ésünk sze­
rint Szakáll Gyulának, a körös- 
tarcsai állami elemi iskola köz be­
csülésben álló igazgatójának 17 
éves Gyula nevü fia, a szeghalmi 
„Péter András“ gimnázium nö 
vendéke, cmturtökön este tragikus 
körülmények között elhunyt A 
köztiszteletben álló, közismerten 
kiváló érdemű igazgató egyetlen 
fiát veszítette el bér ne. A család 
iránt vármegyeszerte általános 
részvét nyilvánul meg.

Megérkeztek Tamara és Tat­
jána zenésznők az Újvilág ven­
déglőbe.

— A MAOSz békéscsabai cso­
portja február 9-én tartja évi köz­
gyűlését a városháza kis-tanácster- 
mében.

* Fix fizetéssel alkalmazunk 
jómegjejenésü, intelligens uriem- 
bert. „Jövő“ jeligére kérjük az 
ajánlatokat a Csaba Hirhpirodába.

Ha majd Ön is rájön mit tad 
az „Igmándr, alkalomadtán csak 
azt fogja haszn

* Étvágytalanságnál, rossz gyo­
mornál, bélre kedésnél, renyhe 
emésztésnél, anyagcserezavaroknál, 
csalánkiütésnél és bőrviszlketSsnél a 
természetes «Ferenc József» kese- 
rűvíz rend'behozza a gyomor és be­
tek. működését s megszabadítja a 
testet a felgyülemlett rothadó anya­
goktól. Az orvostudomány több út­
törője megállapította, hogy a 'kitűnő 
Ferenc József víz abszolút megbíz­
ható hashajtó.

— Szülői értekezlet A békés­
csabai állami elemi iskola tanító­
testülete a folyó év január 21 én 
(vasárnap) délután 3 órakor az 
Irányi utcai áll el. iskola emeleti 
nagytermében szülői értekezletet 
tart, melyre az iskolás gyermekek 
gondviselőit ásztelet el meghívja 
az iskola igazgatósága. Ezen a 
szülői érteke-létén — úgy mim 
az elsőn — szintén két előadás 
lesz, amelyek mindegyike a gver 
meknevelés szempontjából első 
rendű fontosságú. Az első előadás 
címe: „A gyermekfertőző beteg 
ségek és az iskola.“ Előadó dr 
Donner László városi főorvos. A 
második előadás: „Apróságok a 
gyermekek iskolai és otthoni élő­
éből “ Előadó Némedy Béla álla 
mi tanító. A két előadás után a 
gyermekek szülei megbeszé esi 
folytatnak a tanulók osztály tani 
tóival és egyénenként érdeklőd 
Estnek gyermekeik magaviseleté 
és előmenetele iránt. Az iskola 
tanítótestülete által megszervezett 
szülői érteke letekre felhívják a 
szülők figyelmét és kérik őket. 
hogy azokon a gyermekeik érdé 
kében minél többen megjelenni 
szíveskedjenek- Az első szülői 
értekezlet nagy értékű tapasztala 
tai reményt nyújtanak arra. hogy 
a szülői értekezletek tartásával 
szorosra fonják a köteléket az is 
kóla és a család között; ez pedig 
a nemzetnevelés szemszógébőlte 
kintve, felbecsülhetetlen értéket 
jelent.

* Jó és rossz világítás. A há­
ziasszony panaszkodik: nagy az 
áramszámlája es még sem eleg 
világos a lakása. A szomszéddal 
őszkor egyidejűleg vásárolta meg 
lámpáit és míg a szomszéd lám­
páiból gyönyörű fény árad, -z ő 
szobáiban félhomály van. Nem 
érti a különbség okát, pedig egy­
szerű a dolog : a beszerzésnél nem 
járt el gondosan. Mikor izzólám 
páí vásárolunk, nemcsak annak 
áramfogyasztása, hanem és első 
sorban annak fény teljesít menye ér­
dekel bennünket. Erről pedig a 
lámpán jelzett íumenadatok tájé 
koztatnak. Minél nagyobb az. izzó­
lámpa fényteljesitméoye lumenek­
ben, annál több fényt áraszt. A 
tökéletes, azaz gazdaságos izzó 
lámpa sok íumenegységi fénvt bo 
csát ki, watt fogyasztása pedig ki 
csíny. Két izzólámpa közül, me­
lyek egyenlő watlfogyasztasunk, 
az a jó gyártmány, amelyik több 
hónapi használat után is nagvoob 
fényerősséggel világit. Az olyan 
izzó, amelynek fányteljesüménve 
pár hét után észrevehetően csők 
ken, csak az áramot pazarolj«*, 
anélkül, hogy kellő világítást nyuj 
tana. A gondos háziasszony bevá­
sárlásnál jól nézze meg az izzó 
lámpa lumenjelzését és kizárólag 
bevált márkájú gyártmányt fogad­
jon el.

— Virílismegbizás. Dr Telbisz 
Imre medgyesegyházi földbirtokos a 
a városi képviselőtestületi virilis- 
jogának gyakorlásával Meskó Béla 
bankigazgatót bízta meg.

Békéscsaba, 1934. január 21.
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* Marónátron 130 fokos (szap­
panfőzőszóda) a legolcsóbban Kra- 
yer E. és Tsa festékgyár fiókjánál 
szerezhető be.

— Építőiparosok figyelmébe.
A tatarozási kölcsönök ügvében 
ma vasárnap délelőtt 11 órakor 
értekezlet lesz az Ipartestület ta­
nácstermében Felkérjük az építő­
iparosokat, hogy azon minél na­
gyobb számban megjelenni szíves­
kedjenek. Békéscsabai Ipartestület 
Elnöksége.

"Megnyílt „Éva‘‘-füzősza1on Ki­
nizsi-utca 18. szám alatt. Ott készül­
nek a legszebb és legolcsóbb füző- 
modeltek.

— Felhívás a békéscsabai 
állami, megyei, városi és egyéb 
nyugdíjasokhoz. Elhatároztuk, hogy 
Békéscsabán olyan politikamentes 
egyesületet alakítunk, amely az ösz- 
szes nyugdíjasokat és nyugbérese- 
ket e*v társadalmi egyesületbe tö- 
rröriti Ezért felkérünk minden nyug 
díjast és nyugbérest, hogy folvo hó 
22 én este 6 órakor Erzscbethe- 
lyen, az Orosházi*ut 33 sz. alatti 
„Jobb, mint otthon“ vendéglőben az 
akkuló közgyűlésen jelenjenek meg 
és hallgassák meg programunkat. 
Kartársi üdvözlettel, az előkészítő 
bizottság.

— Az Erzsébethclyi Ev. Leánv- 
egyesiilet a Melan eh ton-K őrrel kar­
öltve január 21-én, vasárnap dél­
után öt órai kezdettel a Rudolf 
reálgimnázium tornatermében elő­
adja Zilahy »Süt a nap« című szín­
müvét. amelyre az érdeklődőket 
szeretettel meghívja a rendezőség. 
Beléptidíj nincs, önkéntes adomá­
nyokat köszönettel fogadnak.

Békéscsaba, 1934._ január 21. KOROSVIDÉK
— Belsőtűz. Szombaton délben 

jelentették a tűzoltóságnak, hbgy 
Szatmári Sándor békéscsabai lakos, 
Wetter utca 13 számú házábáti tűz 
keletkezett. Alakos tóba menyezéte 
gvu ladt meg, eddig még ismeretlen 
okból. A tűzoltóság nyomban kivo­
nult a jelze t helyre és gyors be­
avatkozással sikerült 'a tűz elterje­
dését megakadályozni. Csupán két 
négyzetméternyi m myezetet bontot­
tak meg. A kár mintegy 50 pengő, 
amely biztosítás utján megtérül.

— Vikend-házakat terveznek a 
Hortobágyra. Debrecenből írják: 
Érdekes ajánlatot kapott Debrecen 
a Hortobágyon tervezett vikend- 
házak építésére. Egy magyar mér­
nök tetszetős vadászlakot tervezett, 
amelyből darabonként 1350 pengős 
áron hajlandó volna szállítani Deb­
recen városnak, hogy a Hortobá­
gyon vikend-háznak használják fel. 
A költségvetés takarékos összeállí­
tása azonban most nem enged meg 
Debrecennek sem ilyen költekezést. 
A polgármester azt ajánlotta, hogy 
az ajánlatot küldjék át az IBUSz- 
nak.
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— Titokzatos haláleset egy 
békési garázsban. Gyuláról je 
lentik: A békési rendőrség érte­
sítette a gyulai ügyészséget, hogy 
Mészáros János 23 éves békési 
lakos pénteken reggel 6 óra táj­
ban Lakomcsik Dezső dr békési 
lakos házánál levő lakásban, ahoí 
elutazás céljából várakozott, egy 
szerre rosszul lett és eszméleíle 
nüi esett össze. Mire orvos érke 
zett, akkorra már meg is halt. 
Hirtelen halálának oka teljesen 
tisztázatlan és ezért a gyulai 
ügyészség a boncolás azonnali 
megejtését rendelte el, hogy igy
azután megállapítható legyen, hogy 
mi is volt a titokzatosnak látszó 
haláleset tulajdonképeni oka.

Ábrahám-operett a moziban

A Csaba-filmszinház érdekes 
bemutatót hoz : Ábrahám Pál ví- 
lágotjárt operettje, a Haway ró­
zsája, mely az oporettszinpadnak 
is egyik emlékezetes sikere volt, 
most filmváltozatában kerül újra 
közönségünk elé, mely bizonyára 
örül, hogy viszontláthatja Ábra­
hám nagyszerű slágereit. A filmre 
került Haway rózsájának Eggerth 
Márta a primadonnája, főszereplői 
pedig: Verebes és Baby Gray, 
egy rendkívül bájos, fiatal táncos- 
szubrett.

Tökéletes
|é bútorok és kárpitosárék

legolcsóbban

! 1 .1 I r i 
Mi . I

Izában.

L Békésc*atolikus Le-
[ívegylet • 8 Órai kéz- 
Ltel a ReS'endóglő ösz- 
(S term elír

, Csaba Wsület jelmez- 
ja a X i2aw érmeiben.

•ebruár
K Körös» 
székház ű

az Ipa-
beiben.

■

„ ^... héthelyi Da 
Kör zárt*' J« 'áncmulai- 
a este S1 eltel a Resi- 
fele veC li2es termei-

Ffibrüá^, ...
K Ref. 1- * táncos 

stélye afekház
kiá3e0.

bútorárúházban 
Békéscsaba, Andrássy-út

25Telefon: 32.
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adó
Iz aj adókivetésiéi figyelembe 

kell veanl a nehéz gazdasági 
vlszenyekal

A pénzügyminiszter körrendele­
tét intézett az 1934. évi jövedelem- 
és vagyonadó kivetése ügyében a 
pénzügyi hatóságokhoz. Általános­
ságban figyelmezteti az adókivető 
közegeket, hogy a földbirtok jöve­
delmének kiszámítása során min­
denkor vegyék figyelembe, hogy az 
elmúlt gazdasági évben az alacsony 
terményárak az ország több részé­
ben károsan befolyásolták a mező- 
gazdasági ingatlanok jövedelmező­
ségét.

A gazdatársadalom a tavalyi tizen­
négy pengős búzaalappal szemben 
most tíz pengővel számíthatja a bú­
zát, mint adóalapot, a rozsnál pe­
dig a tavalyi tizenkét pengő helyett 
öt pengő az átszámítási alap. Ugyani 
ezeket az alacsonyabb gabonaára­
kat veszik az adókivetés alapjául 
akkor is, ha a földet haszonbérbe 
adták és a gazda nem tudná igazol­
ni, hogy a bérlő mily átszámítási 
kulcs szerint fizette neki a ter­
ménybért. A pénzügyminiszter vé­
gül felszólítja az adókivető hatósá­
gokat, hogyha az adózók kereseti 
viszonyaiban tartós változás állott 
be, akkor kötelességük figyelmez­
tetni az adózót arra, hogy rögzí­
tett adóját a figyelmeztetéstől szá­
mított nyolc napon belül, tehát az 
eredetileg megállapított január végi 
határidőn túl is felmondhatja.

:

Kövér, nehéz fiatal és öreg

sertéseket
vásárelek,
úgyszintén szalámihust a legma­
gasabb napi áron. — Uradalmi 

sertésháj és belsők kaphatók.

FARKAS ANTAL
Andrássy-ut 48. Telefon 149.

H
A rádió vasárnapi műsora.

9.15: Hírek, 10.00: Református is­
tentisztelet. 11.00: Egyházi népének 
és szentbeszéd a Jézus Szíve temp­
lomból. 12.30: Az operaházi zene­
kar hangversenye. 2.00: Gramofon- 
lemezek. 3.00: K. Takách Gyula: 
»A burgonya értékesítése«. 3.45: Az 
3 honvédgyalogezred zenekarának 
hangversenye. 4.30: »A darumadár«. 
Hankó Béla előadása. 5.00: A ka­
tonazenekar előadásának folytatá­
sa. 5.30: »Vígasságok a régi Pest- 
Budán«. Jeszenszky Sándor előadá­
sa. G.Ü0: Harmonik aegyüttes az Os­
tende kávéházból. 6.30: »Nippon da­
lol«. Japán versek és dalok. Előad­
ja Réthy Army. 7.00: Szász Ila és 
Szendv Lajos ízongorahumorista 
tréfái. 7.45: Sporteredmények. 8.00: 
A budapesti hangversenyzenekar 
tánczenéje. 9.40: Magyari Imre és 
cigányzenekarának hangversenye. 
11.00: A He tényi-Budav-Sebő trió 
hangversenye.

A rádió hétfői műsora:
6.45: Torna. 7.00: Gramofonleme­

zek. 10.00: 1. Utazás delizsáncon. 
2 Hogyan óvhatjuk meg gyerme­
keinket a ragályos betegségektől. 
Közben: Gramofonlemezek. 12.05: 
Az államrendőrség zenekarának 
hangversenye. 1.30: Bertha István 
szalonzenekarának hangversenye, 
3.30: Diákfélóra. 4.00: Asszonyok 
tanácsadója. 5.00: »Hogyan spor­

tolhat a falu.« Tóth’ István elő-; 
adása. 5.30: A Melles magyar vo­
nósnégyes hangversenye. 6.10: Né­
met nyelvoktatás. 6.40: Az Opera­
ház énekkarának hangversenye, 
7.50: »A 255-ös úr.« Nadányi Zol­
tán elbeszélése. 8.20: Az operaházi 
zenekar hangversenye. 9.55: Rácz 
Béla és cigányzenekarának hang­
versenye. 11.15: Kalmár Tibor jazz 
zenekarának hangversenye.

Valuták:
Aügoí font 18 00 -18 40
106 Dollár 353 00-363 00
100 Francié frank 22*30—22*56 

Cseh korona 16*95—17*00 
100 Dinár 7*80—8*38
m Leu 3*42—3*46
m Lira 29*90 - 30 20
iOG Német márka 135*70—136*60 
í§@ Svájci frank 110*70—111*40

Határidős piac:
Irányzat: Barátságos, forgalom 

csendes.
Gabonaárak:

77 kg. tv, busa 7 70- 7 85
78 kg. tv. 7*80 ~ 7'95
79 kg. tv. 7 90-8 05
80 kg, tv, 8*C0~8T5
Rozs 4*00—4T0
Takarmányárpa 7*20—7*40
Tengeri 610-6*15
Zab 8 20-8 30
Korpa 6 20 -- 6'30
Sörárp® 10*50—11*50

Készáru piac
Irányzat : Jóltartott, forgalom 

csegdes. Az előző napi árakhoz 
viszonyítva a rozs 10, a tengeri 5 
filiérrel jobb mázsánként. A többi 
cikkek árai változatlanok.

Ferencvárosi sertésvásár:
Árak: Fiatal könnyű 72-75, 

nehéz 79—80.

Békéscsabai terményárak:
1934 január 20.

Piros 80 kg-os buz& 7 00 -7 50
Rozs 3*00—3 30
Takarmányárpa 5.40-5 50
Szemesíengen (ó) 5*70-5 80

»1 fi (uj) 4 30—450
Csövestengeri 3 30—3 50
Zab 5 00-540

1 Korpa 5 00-5 50
Fehérbab 8 50-9 00
Köles 600- 6 50
Tökmag 23 00-24 00
Repce 18.50—19-00
Luceraamag 90—115 j

A békéscsabai piaci állatárak:
1934 január 20.

Borjú kg-ként 55- 70 f
Hízott sertés 68-72 „
Sovány sertés 1 é. kg. 70—75 „ j
Sovány sertés Va é. kg. 75-85 „ 1
Választott malac párja 20—26 P
Hízott liba kg-ként. ICO—108 f

; Hízott ruca 90—100 „
j Csirke 85-85 *

Tyuk 80—85 „
Pulyka 60-70 II i

1 Gyöngy tyuk 70—80 „ 1
Tojás darabja 6-7 „ !

j Széna mázsánként 3*00—3*80 P !

I MÉHÉSZET I
Rovatvezető: Darida Károly

A Békéscsabai Méhészegyesület 
ma, vasárnap délután 3 órakor tart­
ja meg a. vő

rendes évi közgyűlését 
a Lutheri-utca 1. sz. alatti ág. íu 
ev. iskolában lévő rendes otthoná­
ban.

A közgyűlésre az egyesület tag­
jait és a méhészet iránt érdeklőt 
dőket ezúton is tisztelettel meg­
hívja az elnökség.

Aki méhészkedni óhajt, lépjen 
be az egyesületbe. Minden tanácsot 
ingyen kap a vezetőségtől. Ne ve­
gyen méheket és kaptárukat, míg 
nem kéri ki az egyesület elnöksé­
gének tanácsát. Az egyesületi tagok 
számára mintakaptárakat hozat­
tunk, azokról mintát véve, min-! 
den szegénysorsú kezdő méhész 
maga megcsinálhatja házilag a leg­
újabb rendszerű nagy kaptárukat. 
Az egyesület csekély díjért perget őt 
ad kölcsön tagjainak, újságokat já­
rat, könyveket ad olvasásra. Egye­
sületi tagdíj 1 évre 50 fillér. Minden 
méhész lépjen be tagul az egyesü­
letbe. Uj 4!

%

hirdetései fellendítik üzemét 
és üzleti vállalkozását. Hir­
dessen a „Körösvidék“-ben

APRÓHIRDETÉSEK
Apróhirdetések ára tíz szóig hétköznap 40 
fillér, vasár- és ünnepnap 60 ElSér. Vas­
tag betűvel szedett szó duplán számit, 
Kérjük vidéki hirdetőinket, hogy a hirdetés 
árát & szöveg beküldésével egyidejűleg be­
küldeni szíveskedjenek. A hirdetések áré 

postabélyegben is beküldhető.

S&ilágyi Sándor magánnyo­
mozó hódúja Irányi-u. 2,

Négyszáz pengővel társnőt keresek, havi 
háromszáz pengőt jövedelmező üzlethez. 
Ajánlatot „Kereskedő" jeligére a kiadóba.

Eladó puldtmérleg, mázsa, 25 és 15 literes 
tejeskannák és kétszemélyes önmelegitő 
fürdőkád L, Egressy-u. 15.

Achim L. András-u. 10. sz. Qdx kedvező 
fizetési feltételek mellett eladó, esetleg bér­
beadó. Dr. Biró Emil ügyvéd. 300

Oszlopnak való több alcdctaíörxs el­
adó Bathyány-u. 14.

Kiadó Andrássy-ut 16. szám alatt a volt 
Luptovics- féle hentesüzlet és egy udvari 
mübelyhelyiség febr. 1-re. Érdeklődői a 
Papp festő-üzletben lehet, Kocziszky palo­
tában.

III., Kistabán-u. 29. számú 5«te bérbe­
adó. Bővebbet Batthyány-u. 16. 197

Eladó III., Kistabán-u 13. számú Odsr.

Moíorkerékpdrfjox használt oldal­
kocsit megvételre keresek Krayer E, és 
társa Andrássy-ut 19,

Mezőmegyeren Simkó kert mellett 1 hold 
föld eladó. Bővebbet Berényi-ut 92.

Bunda olcsón eladó Vozárik-u,
9. alatt.

íróasztal, ebédlő, félháló, hencser, nappali­
szoba bútor eladó Kinizsi-u. 3.

8—10 liter tejet elhelyeznék naponta kís- 
sebb tételekben is III., Nagy Antal-u. 11.

Eladó : estélyi női- és férfiruhák, szmo­
king frakk, zakó jó állapotban és egy spar­
herdé Ferenc József-tér 1.

----— - " ■ •*.** WiJtAÍJJtA,..

Finom anyagból készőlt jó karban^lévő 
frakk ötíöny középtermetre jutányos 
árért eladó Berthóty 1. tér 7.

Fényesen, várostól egy km.-re kőut 
mellett 9 hold föld eladó III., Lázár-u. ló.

Eladó 3 drb. fiatal xsirsertés He­
rényi-u, 24.

Sovanyn és fejeskáposzta kap­
ható III., Vasvári-u. 11. 2ó5

Közvetlen a város alatt 7 kishold föld el­
adó kisebb parcellákban is. Érdeklődni Bé­
késcsabán, Jókai-u. 46, „ 275

200 nagy kéve kukorlcaszdr eladó 
Horthy Míklós-ut 17.

Mindenes szakácsnő, aki a ház­
tartás minden ágában jártas, jó bizonyítvá­
nyokkal, azonnal felvétetik. Lepény-utca 4.

2—3 szobás lakás különbé járatú szó. 
bákkal elsejére kiadó IV., Eötvös-u. 7.

Varrógép teljesen uj eladó Perényi u. 
17. alatt.

Kifogástalanul elegáns frakkÖltÖDy 
olcsón eladó. Cím a kiadóban.

Különbé járatú bútorozott szoba ki­
adó Kölcsey- u. 2.

Keresek 1—2 szobás, fürdőszobás déliíek- 
vésü lakást, lehetőleg központban. Ajáu a- 
tokat „Ápr. 1.“ jeligére a kiadóhivatalba ké­
rek.

Eladó öatsaste&én és egy 
csépiögornitura, V., Orosfaa- 
zhuícu 38 alatt. 218

Egyszobás udvari lakás azonnal ki­
adó V., Mikszáth-u. 31.

Mé&vlasxkot, sonkolyt nagyobb 
mennyiségben is veszek. Kovács I., Dam­
janich-u. ló.

Eladó 3 drb kirakat, fényképésznek alkal­
mas. Andrássy-ut 63. Uvegkereskedésben.

Hasas tehén és istállótrágya eladó V , Má­
tyás király-u. 76.

‘ Lakkcsiszolt keményfa ágy, matracok, sez- 
I Ion és sezlontakaró olcsón eladó Haan-u. 10.

Fényesen 4 kishold föld eladó. Bő­
vebbet I, Ki-faludi-u. 3.

Kiállításon első díjjal kitüntetett fajtiszta sárga 
orpington kakasok és jércék eladók 111. 
Lorántffy- u, 6.

{ Vennék egyliteres használt üres üvegeket 
j Kovács füszerkereskedő Andrássy-ut 77.

Nagyrétben egy okía eladó. Bővebbet Má­
zán Jánosnál IV., József u. 35.

Keresek nagyszoóés konvhás lakást mel­
lékhelyiségekkel 4. kerületben február 15- 
re Rieger ßaross-u. 5.

Szalma 1*60—1*60

2.80x3.00 m. méretű SZétnyitQató 
Üvegtál eladó Árpádsor 10.

Ókígyóson két hold föld eladó. Bő­
vebbet V , Gyöngyössi-u. 18.

Bejárónőnek ajánlkozik kö­
zépkorú munkabíró nő, esetleg takarí­
tásért la kast keres. T. Nagy lá- 
nosné, III., Hold u.^38. _

Fgyszobás utcai és udvari lakás ki­
adó I, Bánát u. 28.

Délutánra fiatal leánykát 6 éves leányomhoz 
játszótársnak felveszek Szegő Széchenyi u. 5.

E adó Bánát u. 36. számú fjdz esetleg 
felerésze.

Muuanni..-'

Eladó 2, esetleg 3 hold töld Fürjes 
1565. tanyaszám alatt.

Eladó jóltejelő borjas tejjén 2 borjú­
val IV., Achim-u. 6.

I
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Békéscsaba, 1934. január 21.

Jókarban levő 6áX eladó V., Győri-
u. 10.

EŐRŐSVIDÉK

Házvezetőnőt keresek február 1-re aki a 
háztartás minden ágában jártas, lehetőleg 
ág hítv. legyen. Jelentkezni vasárnap dél­
után 3—fi között Róna Ferencnél Szt. Mik­
lósi u. 27/29. vendéglő.'

E^adó Ví , Urszinyi-D.-né.u 4 sz. kom­
fortos urifrdx.

Kítszázllvenegt állat hullait el 
tavaly fertőző betegségben Békéscsabán

. ^r- állatorvosi hivatal ki- j latorvos két városi nllst-m-™*
utatasa szerint az 1933. évben . 1 katonai állatorvos és ka magZ

állatorvos, összesen hat állatorvos 
működik.

Eladó nagytelkes ház és nagyrétben 
városhoz közel kövesut mellett 2 okta 
föld. Bővebbet 2226. tanyaszám alatt gaz­
dasági iskola mellett.

A háztartás minden ágában Jártas ’eány 
elhelyezkedést keres Lázár-u. 11.

Egyszobás udvari, esetleg kétszobás utcai 
lakás mellékhelyiségekkel 1-re kiadó Horthy 
Miklós- ut 19.

Eladó akácfa tűzifának és oszlopnak 
való. Ugyanott buzaszalma és buzatörek 
eladó. Éedeklődni lehet I, Ujkigyósi-u.
34. alatt.

-----------
Eladó ház és 7 kereki kenderfőid. Ér­
deklődni V., Orosházi-ut 77.

Nagyré'ben Dobozi-ut mellett a 2212. számú 
tanya 8 okta földdel a ladó.

Egv tanulót felvesz Pallér István sütőmes­
ter V., Mikszáth-u. 2. sz.

Rövid mahagóni kérész5huros márkás aron- 
gura szmirna székkel együtt eladó. And-
rássy ut 28.

Erős fiút (jvnfesttamoncn&fc: fel­
vesz Bagyinka András hentes IV , Alsékő-
rőssor 4. .

Kg&&GO2Önző küiönbejáratu szép bu- 
iorozoU szoba kiadó Garay-u. 5.

Eladó I., Egressy-u 63. sz. ház nagy 
telekkel és sok épülettel.

Jö'kzizltt.a levő Oeser gyártmányú 
rövic k ereszén uros fai £$-
nynaan eladó, Cim a kiadóhivatalban.

- gy utcai lakás mellékhelyisé­
gekkel azonnal kiadó V,, Revicky-u. 9

Egyszobás utcai pad olt lakás villanyvilágí­
tással elsejére kiadó I, Csányi-u, 9.

ti dS Ví., Kálvin-u. 4. számú fpúXr

mutäfasa szerint az 1933. évben a 
fertőző állati betegségek közül elő­
fordultak a következők:

Í^P/enC 3 tanyán, 1 majorban, 
hlhullott lépfenében 7 drb. szarvas- 
marha. Védőoltásban részesült 482 
drb. szarvasmarha és 147 drb. ló.

Veszettség háromízben fordult 
elő, ezek közül egy esetben szarvas- 
marhán, két esetben eben. Kiírta- 
totl 2 drb. veszett eb és 1 drb. ve- j 
szett szarvasmarha. A veszettség- i} 
fertőzés gyanúja és az ebzárlat ide- j 
je alatt befogott és kiirtott ebek ; 
száma 82 volt, a macskák száma 
ő. Védőoltást kapott 2.

Sertéspestissel 195 udvar és ta­
nya volt fertőzve. Elhullott 137 drb.

VAJDA ENDRE
vizsgázott

fogási
mester

a Kocziazky-palotából a Szondy-paloíába

mm Mm m

CS- -M

Tuf ■.tit* jkcüe&c£s. jövedelmező strand­
fürdőhöz ügyfelemnek 5000 P-vel. Pénz 
bekebelezéssel biztosítva. Párkány főmér­
nök Békéscsaba, Honhv-ut 70. 102

Jobb családból való gyermekszerető leŐUky 
f)r* rtasi íua <3 ac
(ijánlii&itlfa vidékre is elmenne. Cim
a kiadóban. 143

-5 en újabb főzőtanfolyamot kezdek, me- 
ven sok inyes falat készítését elsajátíthatja 
ía&?2irél£«íd» üíon yf>ún, a mai vi­
szonyokhoz mérten. Ujhelyiné, Horthy Mik- 
lós-ut 12 Te eíon 59 sz 150

£i<adó ti., Vecsey-u. 10. sz 340
négyszögöles telekkel, 30 m. hosszú 10 m. 
szeies műhely helyiseggel, 3 szobás lakás­
sal. Érdeklődni II., Vécsey-u. 1. alatt. 163

irtyxobús padolt utcai lakás azonnal 
^iado, ill,, Nagy Antai-u. 11. 208

Eladó 11 db mangalica ifixoiísertés,
100—130 kilóig. Zsilinszky-u. 40. 224

Pcaríclcí 3XÍI ót hosszú bizo­
ny it vánnyai keresek. Cim a kiadóban. 237

^■rős, egészséges fiú mészáros és ^eníes 
zQHUlőziai£ felvétetik Kocziszky Gyula 
mészáros és hentesnél, Erzsébethaly.

jeladó 1 db uj könnyű stráfkocsi és 1 db uj 
-«zterházi hajtókocsi. Vicskó, Lázár-u, 32,
_ 245

'>ípiru íí, Ln&&OxÚst oldalanként 
-J ínlérért vállalok. Kossuth tér 2. — '

Privát sertésvtígd&t és ffi&íö-
AÍ vaílal ZSÓIÉR hentes, Andrássy-ut 

0 sz- Lakás : Kisfaludy-u. 18. 6903

SXQlonnüi, zsírt, mézet, diót, mákot 
szappant állandóan vásárol Atlas, Jókai-u. 
2. alatt. 7176

í

£lilidÓ &dx azonnal beköltözhető három - 
~s kétszobás lakással, kerttel, esetleg kiadó. 
,jvdbbet dr Kiss hazgondnoknál Apponyi- 

U| 4- 7314

) ortaranyat és ezüstöt a legmagasabb napi 
b°° veszek Klein Lajos Órás és ékszerész 
Katholikus bérpalota, —

sertés. Sertéspestis ellen szimul-t éf a fogászati munkák árát a mai gazdasági 
Lili máflnn ‘1 -< -’ > viszonyokhoz mérten mélyen leszállította.

Andrássy-ut 12.L em-
tán módon beoltatolt 3.112 drb. 
sertés, amelyek közül elhullott 10 
drb. 0.410/0. A fertőzött udvarok 
be nem oltott állományában 19.4 o/o- 
os veszteség volt.

Sertésorbánc 1 tanyán fordult 
elő. 7 drb. sertés elhullását, illet­
ve kényszervágását okozta.

baromfikolerát egy esetben ide­
gen községből hurcoltak be a vá­
ros területére élő állatok sz állítás á-

Műsoros teaestéit
A rom. kain. Boldog Margit 

Leányklub nagy érdeklődéssel várt 
műsoros teaestélyét január 27-én 
fél 9 órai kezdettel tartják meg 
az Ipsrosszékház termeiben. A 

wu auaiuji Miüiiiasa“ kath. leányok farsangi táncmulat- 
val. A fertőzött állomány leölésével' ságát Zágon István kedves kis vig 
a betegséget sikerült azonnal elfőj- Játékának, a „Kék és pirosának 
tani.

Tuberkulózist 21 állaton észlel­
tek.

■ Egyéb, nem járványos betegsé­
gek közül nagyobb mértékben" lé­
pett fel a bénulásos baemogio- 
binaemia, ami a gyors felhevülést 
okozó takarmányok) tök, lucerna 
széna, kukorica) etetésére és a 
mindennapi rendszeres mozgatás, 
egyenletes munka hiányán, illetve 
a több napi teljes pihenés utáni 
megerőltető munka végzésére ve­
zethető vissza. Nagyobb elterjedést 
mutatott a lovak mirigy kórja is, 
kapcsolatosan az őszi hidegebb idő­
járással.

A közfogyasztásra levágott álla- j 
tok számánál a szarvasmarhák és ! 
lovak száma némi emelkedést, a j 
többi állatok száma csökkenést mu- j
tat.

Levágatott:
1932- ben 665 szarvasmarha, 1802 j 

borjú, 1587 juh, 471 bárány, 5121 ' 
sertés, 76 ló.

1933- ban: 758 szarvasmarha, 1343 1 
borjú, 899 juh, 237 bárány, 5023 j 
sertés, 87 ló.

A húsfogyasztás 1933. évben tehát j 
még mindig csökkenő irányzatot ! 
mutatott.

ál-A város területén egy 111. kir

I eladása előzi meg. A szereplő 
kel már ismerjük több műkedve­
lői ©'őődásoól is s bizonyosak va 
gyünk benne, hogy a „Kék és pi­
rosában^ is élvezni fogjuk előadá 
suk&i. A szereposztás a követ^ 
kézfő: Bojár Margit.- Bocskóy Pipi, 
Bredow báró: Kővári Ernő, Ex 
v, Bredow: Láng Imre, Joób Ger­
gely : dr Koísis Jenő, Pázmán Gá­
bor : Scüreyer György, Prológot 
mond dr Varga Géza 

A rendezőséget, — igen helye­
sen — az a cél vezette, hogy a 
nehéz viszonyok ellenére is keile 
mes mulatságra nyújtson alkalmat 
a szórakozni vágyó fiatalságnak, 
ezért külön meg .fúvókat nem bo­
csátanak ki s a belépőjegyek árát 
is igen mérsékelten állapították 
meg. Személv jegy 80 fillér, tán­
cosjegy 60 fillér.

1 „piaiás“ vezeii be 
a békéscsabai Ev. Leányegyesiilef 

táncestéi#!
Az országos sajtóban is szó 

esett már arról a lelkes megmoz­
dulásról, amelyet a TESz indított 
a „magyart a magyarnak“ jeligé­
vel : a magyar-ruha divatbahoza- 
tala érdekébe.

Békéscsabán az Ev, Leácyegye- :

sülét vetette fel ennek a gondo­
latnak egyik mellékhajtását, ami­
kor elhatározták, hogy a február 
elsejei táncestélyt, mintegy negy­
ven tánccspárraí, a palotással nyit­
ják meg.

A bál hölgyei magyarruhában, 
táncolják a palotást, mig a férfiak 
fekete báli öltönyükben (frakk, 
szmoking, zakó)

A kezdeményezésnek nagy si­
kere van, amennyiben a legutóbbi 
táncprób >n, amelyet id. Gavenda 
Béla tánciskolájában rendeztek, 
közel nyolcvansa jelentek meg és 
szorga másán gyakorolták a palo- 
tást, amely egvszerre meghódította 

i ^ társaságot. Finom, szép lépéseit 
j és jellegzetes, könnyű figuráit 
: szinte percek alatt beg>akoliak.

Eiőreiálhatólag nagy érdeklődés 
i nyiivánui meg a iáncestéíy iránt, 
j amelynek fénypontéul méltón he- 
I lyezték oda a palotást.

I farsang legkimagaslóbb 
eseményének

i i.íí' t lv,‘zik a íCsaba \ ívó Egyesület«
I által február hó 10-én megrende- 
I zendő jótékonycélú jelmezes bál, 
j melynek megrendezésén dr. Kiss 
j György főtitkár vezetésével 100 ta- 
; gú rendezőgárda időt és fáradtsá- 
I nem kímélve dolgozik, hogy fe- 
j Ej the tétlen és eseményekben gaz- 
i dag hangulatos estét biztosíthasson 
I a megjelenő vendégek és ismerő- 
I sók részére. Egész Békéscsaba és 
■ Békés vármegye úri társadalma ne­

hezen várja már, hogy Karnevál 
hercege- megjelenésével elővará­
zsolja a békebeli hangulatos jel­
mezes bálák tarkaságának és fen­
séges voltának, kellemes és szelle­
mes tréfákkal és meglepetésekkel 
gazdagított mámoros ünnepét. A jel­
mezes bál estélyén minden bána­
tot elfelejtve, a keringő dallamos, 
vagy a tangó lágyan zsongó hang­
ja mellett együtt örül mindenki az 
élet szépségén s ahol az estélyi 
ruhák, velencei, rokokó, dominó 
és egyéb jelmezekbe a titkosság 
homályába burkolt szebbnéLszebb 
királynők könyörtelenül sebzik meg 
majd hű lovagjaik szívét. Erre az 
estre várja szeretettel minden meg­
hívott vendégét a bálrendezőség, 
annál is inkább, mert a bál tiszta 
jövedelme a Jánossy-féle jótékony 
alapra lesz lordítva s ezzel nem 
csak a hangulat, de a bála emléke 
is megmarad majd ennek a ked­
ves és hangulatos estélynek. M.J.

uF* MOZGÓ
WBB&ESSitBmE& _____ ________

Hétköznap a 4, vasár- és ünnepnap a 3 órai előadás zóna.

I Január 20 21-22 ér, szombat 4, fél 7, fél 9, vasárnap 3, 5, 7 és 9,
hétfő fél 7, fél 9 órakor.

9 0rozsra
__ - ’'*•>■ •- -Kjif-cvex"juuee^cBaEHWM*»
latorok, hálók Zsíros bútorasztalosnál 
3 Jegoicsóbbak IV., Hajnal-u. 5. 186

Ábrahám Pál hires operettje. — Főszereplők :

PeírsvicS MüiM«, Otretef Ernő, s. Jnxeaiu, Estem Him
No Htisgíore_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ Fox pgrazsszgnps

Bridge hires
Az Országos Magyar Bridge 

Szövetség Dslkerüieti (békéscsa­
bai) Alosztálya a íegközeíebbi 
Szövetségi esten, január no 24-én 
szerdán este fél 9 órai kezdettel 
a Kereskedelmi Csarnok helyisé­
geiben vegyes páros szerencse 
versenyt rendez. Nevezési dij sze­
mélyenként 50 fi lér, mely össze­
get a győztesek jutalmazására for­
dítja a vezetőség. Dijat fog kapni 
20 pár nevezése esetén az I. és 
II, helyezett pár, ennél kevesebb 
nevezés eseién az I. helyezett 
pár.

A verseny lebonyolítása tekin­
tetében részletes tájékoztatással 
szívesen szolgái az Alosztály ve­
zetősége,

A dr Wag a er Dániel emlékver­
seny befejeződött. 1934. évi győz­
tes első ízben a Kereskedelmi 
Csarnok csapata, mely ezzel első 
Ízben védője a serlegnek

Hirdessen
a „Körösvidék“ben.
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KőRöSVIDÉK

Békéscsaba, 1934. január 21,

Nyilttér
Az e rovatban közöltökért felelősséget sem a 
szerkesztőség, sem a kiadóhivatal nem vállai.

A „Magyar Alföld“ f- hó 14 íki 
száma 4-ik oldalán megielent „Mi­
ié sz a csabai Apollóval ? cikkre 
választ vártak, amelyet a követ­
kezőkben adok meg: A vagyon­
bukott Apolló mozgóképszínház 
r. t. ellen 1932 szeptember havá­
ban a gyulai kir. törvényszék a 
csődöt megnyitotta. A csődnyitás­
sal egyidejűleg nevezett engedé­
lyét elveszítette. Békéscsabára 
újabb engedélyt özv. dr Molnár 
Jánosné kapott

Mozgóképszinházi engedélyt nem 
azért ad a legfelsőbb hatóság, hogy 
egy vagyocbukott részvényt ársa- 
ság csődvagyona jövedelmeztessék 
— mert hiszen a csődtörvény 
158. §-a kimondja, hogy a csőd­
tömeg mielőbb értékesítendő és 
készpénzzé teendő —, hanem az 
engedélyes létfentartására. Külö­
nös tekintettel van arra, hogy az 
engedélyesek egymás létérdekeit 
ne veszélyeztessék és ezért ősz- 
sze is von engedélyeket, vagy 
hosszabb időre szüneteltet is 
egyeseket a 8454-1920 M. E. 4. 
§, 73909-1921 B. M„ 69' 0—1923 
B. M 3, 64 t— 1930 M. E. 2 számú 
rendeletek alapján, ha az engedé­
lyesek között erre megállapodás 
van.

Özv. dr Molnár Jánosné enge­
délyét a nagyméltóságu Belügymi­
niszter Ur „a kétségkívül nehéz 
gazdasági viszonvokra való tekin­
tettel“ 161498- 933 IX. B. VIII 
28-i rendeletével 1935. évi szep­
tember 1-ig szünetelteti. Ha 
ezen időpontban sem lesz jobb a 
gazdasági helyzet, tovább szünetel. 
Engedélye tehát Ándrássy-ut 6 
szám alatti helyhez — de nem a 
csőd ömeg helyiségéhez — kötött 
elvi engedély lett.

Teljes tisztelettel
Wilienthal Jenő

a Csaba Mozgó engedélyese 
és tulajdonosa

Egy modern 
hárimszobás 
udvari lakás 
máj. 1-re kiadó
Andrássy-ut 10 sz.

Kitűnő

Kiskunhalasi
sajáttermésü édeskés uj és ó

borokat
a kgjutányosabban 
a csirkepiacon lévő

Schneider-féie
borpincében lehetmin- 

den mennyiségben bevásárolni!

Hirdetmény
A Békéscsabai Fürdő Rész­

vénytársaság 1933. évi március 
hó 30 án tartott XI ik rendes köz­
gyűlésében hozott határozata értel­
mében

alaptőkéjét 360.000 pen­
gő* ől 180.000 pengőre 
szállította le, ennek meg­
felelően egy részvény név­
értéke 10 pengő helyett 

5 pengő lett.
Ugyanezen közgyűlés elhatározta

a részvényeknek az uf 
névértékre történő Sebé* 
lyegzését és a lebélyeg­
zett részvényeknek 1:20 
arányban történő össze­

vonását is.
Felhívjuk ennélfogva igen t. rész­

vényeseinket, hogy a tulajdonukban 
levő részvényeket lebélyegzés, ille­
tőleg összevonás céljából

a fürdő gondnoki hivata­
léban, a hivatalos órák 
alatt, bezárólag 1934 évi 
február hó 15 Tg szolgál­

tassák be.
Az össze nem vont részvényekről 
töredék részvény-eíismervények ál-

! littatnak ki és azok érvénye 1935.
I évi január 31 ig tart.

Amennyiben ezen időn belül a 
részvény töredékek kiegészítését, il­
letve kicserélését azok tulajdonosai 
nem igénylik, az esetben a rész­
vénytöredékek hatóság közben jötté­
vel eladatnak, a befolyt összeg rész­
hányada a törvényes határidő alatt 
az illetékesek rendelkezésére áll, de 
a részvényhez fűzött mindennemű 
joguk elenyészik.

Békéscsaba, 1934 január 12.
Igazgatóság.

JEGYZET : A régi részvények, vagy a Bé­
késcsaba város főpénztáránál elhelyezett rész­
vények letétjegyei fü*-dőjegyekért 1934. évi jú­
lius 31-ig cserélhetők be. Egy részvény meg­
váltási ára 8 gőzfürdő, vagy 16 strandfürdő- 
jegy.

Let jóim for­
galmú helyen
Andrássy-ut 17 számú házban, a je­
lenleg Blatberg Sándor féle sarok 
üzlethelyiség berendezéssel együtt 
1934 juníus |»5a»8Á Értekezni 

hó 15-től mdlSy- lehet:
ID. HERZBERGER JÓZSEFFEL 

Mezőberény, Piac tér.

Orvosnak, nyugdíjasnak, MÁV tiszt- 
viselőnek különösen alkalmas

5 szobás modern 
villaépület

kertes udvarral, Erzsébethelyen va­
súti átjár* hoz közel, haszonbérbe 
kiadó, vagy eladó. — L, Klap­
ka-utca 9 számú ház és a IV , Bé­
kési u. 26 számú ház eladó, vagy 
bérbeadó, II, Apponyi utcában 3 
szobás lakás azonnal kiadó.

Felvilágosítást nyújt:
Dr Láng Frigyes ügyvéd.

Sajátszüretelésű, jó za­
matul uj bor és kiváló jó- 
minőségű ó tájborok, édes 
leányka, muskotály, fur­
mint, é édes vörös a leg- 
uagyobb választékban, a 
legolcsóbban kaphatók. 
Valódi kisüsti pálinkák, 
rum ém likőrök meglepő 
olcsó árban szerez­

hetők be

Spitz Samunál.
Telefon 347.

Friss
törött tojás

kapható
nagyobb mennyiségben is a

SCHMER-cégiié!
ErzséfeBlhelyen.

A békéscsabai MÁV. Osztály mér­
nökség f. hó 24-én délelőtt 9 óra­
kor eladja a Szabolcs- utca melletti 
pályafenntartási telepen tárolt 500 
kéve nádat. Összejövetel a telepen 
levő pályamesteri irodában.

MÁV. Osztálymérssökség.

Cirokszakái 
kb. 15 q prima 
minőségben

Perényl-u. 11 szánt eláll híz
a békéscsabai kir. járásbíróságon 1934 
évi január 24-én d e 11 órakor ked­

vem fizetési feltételek mellett 
önkéntes árverésen

NtiWJí hüti.
Érdeklődni lehet a Magyar-Olasz Bank 

Rt. békéscsabai fiókján 1

A KÖB Ö 8VIDÉK

KÖNYVUJBONSÁGAI:

eladó

!

kaphatók, már liter vételnél is nagy 
árkedvezménny el

Baross-ufca 7.
Zsiros-u. sarok. Mártánál.

Hirdessen
ji „Körösvidék“-ben!

4 kiadásért felelői Uhrm János.

Eladó
Békéscsabán, központhoz nem messze 3 
szobás iürtlöB&obás úri fióz, az 
udvaron fúnáit Uuttal, olcsón, 4800 
pengőért. Z ilinszky a. 46. íz 4 szobás 
uriház, olcsó áron. — Munkacsy-u 14. sz. 
ház adómentes lakásokkal — Árpád sor 
42. sz. urifid&, szép kertel — Thurzó- 
u. 56. íz u/ adómentes ház, leszállított 
olcsó áron. — Prónay u. 31. Erkel u, 
12. Kastély u. 5. Kun-u. 51. sz. ház 500 
négyszögöles kerttel, olcsón 1250 P. 
Szt. László- u 20, ház 2300 P Zrínyi u. 3. 
sz. fél ház 700 P Kővesut mellett jómene- 
telti JzoTCsma házzal olcsón eladó. 
Hajnal u, 8. Kiapka-u. 14. Wetter u. 3. 
Szőllő-u. 53 sz. szép kerttel, 5000 P. 
Urszinyi utcában 3 szobás uj uriház, 7000 
P. 43 fialó a szarvasi kővesutnál. 20 
fioló. tanyával a békési kővesutnál. 41 
hold igen jó szántó Sarkadon, holdja 230 
pengő. Bővebbet:

GUBICZ& ISTVÁN
O. F. B. irodájában, Andrássy-u. 20.

aas uradalmi erdészetnél 
Festelek, Békéscsaba.

Alkalmi vétel!
Deáls-ulcm 13 sz. alatti 
beltelkes ház ingatlan,

mely 6 szobából, mellékhelyiségekből, üz­
letből, raktárhelyiségből és nagy telekből 
áll, kedvező fizetési feltételek mellett ja­
nuár 30-án délelőtt 10 órakor a bé­
késcsabai királyi járásbíróság hivatalos he­
lyiségében nyilvános birói árverésen el fog 
adatni. Az árverési feltételek megtekinthetők

a Magyar* Olasz Bank
Rt. békéscsabai fiókjánál.

3.-

1.
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20 filléres milliók könyve! 20
294. Gibson: Madárlátta boldogság.
295. Heidemann: Titkos házasság.
296. Gert Rothberg: Szerelmi próba
297. Eret Harte: Hófúvás.
298. Grnier: „Miami" jacht.

Hilliók az ifjuágoak:
Rákosi: Fehér toll, piros sapka.
Bibó Lajos: Kanizsai kaland.
Tábori Pál: A sánta dervis.

Kaphatók
a Körösvidék könyvkereskedésében.

Schütz: Szentek élete IV.ik 
kötet

Vargha Daruján: Költői szép­
ségek Szent Imre ős-legen­
dájában

V. Szepessy-Bugsch Aladár: 
Forradalmi események 1918- 
ban

Deme Gyula: Aquarellekgróf 
Apponyi Albertról és az ő 
Eberhardjáról

Bertrand Russel: Házasság és 
erkölcs

Sinclair Lewis: Wrennu urunk —.46
Farkas Gyula: A magyar 

irodalom története
Dunkel Norbert emlékiratai:

A világ urai
Tamás István- A szegedi pe­

dellus (kötve)
Halasy-Nagy József: A filo­

zófia kis tükre
Szondy György: Testvérke 

naplója (kötve)
Harsányi Zsolt: Az üstökös 

3 kötet fűzve 9.—, kötve 1 
kötetben

—Q—

Népszerű lerm.-tud. Könyvtár
Dr. Aujeszky László: Az idő­

járás és a mindennapi élet 3.75
»Jó Könyvek«

Lion Feuchtwanger: A zsidó 
háború (kötve) 3.80

3.-

3.-

8.-
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Kiadja és nyomtatja a Kör ős vidék n


